НАПРАВЛЕННОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДДТ «Гармония» 



Художественно-эстетическая направленность является приоритетной. Более 83% воспитанников занимаются в объединениях художественно-эстетической направленности с ее составляющей – декоративно прикладным творчеством («Калейдоскоп», «Мастерская чудесных ремесел», «Рукоделие», «Камертон»,  "Ритм "«Умелые ручки»). Художественно-эстетическая направленность включает в себя 6 образовательных программ. 
Целью программ является создание оптимальных условий для непрерывного развития творческой личности, которая реализуется решением следующих задач: Задачи: Развитие эмоционально-ценностного отношения к миру, явлениям жизни и искусству; Воспитание и развитие художественного вкуса обучающихся, их интеллектуальной и эмоциональной сферы, творческого потенциала; Освоение знаний о классическом и современном искусстве; Овладение практическими навыками художетвенно-творческой деятельности; Формирование устойчивого интереса к искусству, художественным традициям своего народа и достижениям культуры.
Главными задачами туристко-краеведческой направленности образовательной деятельности учреждения являются: Задачи: Совершенствование организации и содержания обучения и воспитания подрастающего поколения средствами туризма и краеведения. Воспитание у школьников гражданственности и патриотизма, бережного отношения к природному и культурному наследию родного края; Приобщение обучающихся к краеведческой и поисково-исследовательской деятельности; Сохранение исторической памяти; Совершенствование нравственного и физического воспитания обучающегося. Реализация программы туристко-краеведческой направленности осуществляется клубом «Отечество», посредством учебы и координации работы экспедиционных отрядов в школах, а также массовой работы с образовательным учреждениями города, музеями, учреждениями культуры.
Организация работы по военно-патриотическому воспитанию направлена на создание системы патриотического воспитания в ДДТ, осуществляется клубом «Патриот», а также решением следующих задач через организационно-массовую работу: Задачи: Совершенствование нормативно-правовой и организационно-методической базы патриотического воспитания; Повышение качества патриотического воспитания в учреждении дополнительного образования; Организация научно обоснованной организаторской и пропагандистской деятельности с целью дальнейшего развития патриотизма как стержневой духовной составляющей.
Объединения социально-педагогической направленности(«Лидер», «Предшкольная пора», «МалышОК») реализуют заказ социума и выполняют следующие задачи: Задачи: Активизация общественной деятельности школьников, создание условий для самореализации, самоутверждения ребенка в активной социальной роли; Стимулирование и поддержка общественно значимых инициатив детей и подростков, развитие интереса к общественной работе; Выявление и раскрытие духовных, творческих и организаторских потенциалов личности ребенка; Удовлетворение потребностей детей в общении, в совместной деятельности для реализации возрастных интересов; Формирование активной жизненной позиции. 
Программа физкультурно-спортивной направленности (объединение «Грация») ориентированы на достижение следующих задач: Задачи: Укрепление здоровья, содействие гармоничному физическому развитию и всесторонней физической подготовленности обучающихся; Развитие жизненно важных двигательных умений и навыков, формирование опыта двигательной деятельности; Овладение общеразвивающими и корригирующими физическими упражнениями, умением их использовать в режиме активного отдыха и досуга; Воспитание познавательной активности, интереса и инициативы на занятиях и в игровой деятельности.
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